



ОТДЕЛ ЗА ВЪНШНИ ЦЪРКОВНИ ВРЪЗКИ
на Московската патриаршия

На манастир в сирийския град Маалула беше предадено комплексно електрооборудване на базата на слънчеви панели



Служба «Комуникация» на ОВЦС, 18.10.2022. На 17 октомври в патриаршеския манастир «Св. равноапостолна Текла» в Маалула (Сирия) се състоя тържествена церемония, по време на която на обителта беше предадено монтирано комплексно оборудване на базата на слънчеви панели, което ще осигурява с електроенергия сградите на храмовия комплекс, жилищните и стопанските постройки, **съобщава** сайтът на Представителството на Руската Православна Църква в Дамаск.

В тържествената церемония участваха специалният представител на Президента на Русия по въпросите на сирийското омиротворяване А.Л. Лаврентиев, заместник-ръководителят на секретариата на Президента на Руската Федерация В.А. Лунков, Извънредният и Пълномощен посланик на Руската Федерация в Сирия А.В. Ефимов, заместник-председателят на Комитета на Държавната Дума по делата на ОНД К.К. Тайсаев, генералният директор на президентската библиотека «Борис Елцин» Ю.С. Носов.

От името на Руската Православна Църква в церемонията участваше представителят на Московския и Всерусийски Патриарх при Патриарха на Антиохия и целия Изток архимандрит Филип (Василцев).

Пред портите на обителта руската делегация беше посрещната от викария на Антиохийския Патриарх епископ Лариски Моисей, архимандрита Матей (Рузук) и игуменията на манастира Пелагия (Сеяф).

Откривайки тържествената церемония, заместник-ръководителят на секретариата на Президента на Руската Федерация В.А. Лунков спомена за голямата работа, извършена, за да се окаже помощ на Сирийската арабска република в сферата на хуманитарните проблеми, стоящи остро пред сирийския народ след края на активния период на военните действия и освобождението на сирийската територия от терористите. В частност, на братския сирийски народ са предадени големи обеми хуманитарна помощ, включително продоволствие, домакинско-хигиенни комплекти, спални принадлежности, училищно-писмени принадлежности, учебни помагала, играчки за деца. «Освен това, отчитайки острата потребност от осигуряване на ток за жизненоважните социални обекти, секретариатът на Президента на Руската Федерация осигури доставка, монтаж и пускане в експлоатация на дизелови електроцентрали с мощност 100 киловата в болниците на градовете Дераа и Забадани, – продължи той. – През юни тази година беше организирано посещение на манастира «Рождество Богородично» в Седная, по време на което на манастира беше подарена Седнайска икона на Божията Майка, нарисувана в художествените работилници на Даниловия манастир, и хуманитарна помощ за сираците-възпитаници на манастира. Бяха предадени повече от хиляда комплекта училищни пособия, книги, учебни помагала и играчки за деца».

В.А. Лунков отбеляза, че пак тогава е било решено патриаршеският манастир «Св. Текла» в Маалула, един от най-древните манастири в света и място, радващо се на особена почит и поклонение от страна на милиони християни от Сирия и целия свят, да бъде снабден с

електрооборудване на основата на слънчеви панели. По време на войната градът и обителта са пострадали силно от варварските действия на терористите; електроснабдяването е било нарушено.

«През август секретариатът на Президента на Руската Федерация изпрати тук група специалисти за проучване на обекта, проектиране на системата за електроснабдяване на манастира, определяне на конфигурацията, типа и мощността на монтираното оборудване», каза той, като изрази благодарност на всички, участвали в реализацията на този мащабен проект.

Заместник-ръководителят на секретариата на Президента на Руската Федерация предаде на обителта «Св. равноапостолна Текла» сертификат за комплексното електрооборудване на манастира.

«Позволете ми да ви приветствам, скъпи братя и сестри, чеда на единното руско-сирийско семейство», каза в ответното си слово Лариският епископ Моисей, който се обърна към членовете на руската делегация от името на Блаженейшия Патриарх на Антиохия и целия Изток Йоан Х.

Като напомни, че само преди седем години обителта в Маалула е била в развалини след нападението на терористите, архипастирят подчерта: «От името на сирийския народ и на Антиохийската Православна Църква начело с Блаженейшия Патриарх Йоан Х ние благодарим на братския руски народ и особено на Негово Превъзходителство Президента на Русия В.В. Путин и на Светейшия Патриарх Кирил, както и на всички, които имаха пряко или косвено отношение към възстановителните работи в тази обител».

Епископ Моисей връчи паметни дарове на специалния представител на Президента на Русия по въпросите на сирийското омиротворяване А.Л. Лаврентиев, заместник-ръководителя на секретариата на Президента на Русия В.А. Лунков и посланика на Русия в Сирия А.В. Ефимов.

След това делегацията, съпроводжана от епископ Моисей, архимандрит Матей, игуменията Пелагия и сестрите на обителта, се запъти към централния манастирски храм, където се поклониха на мощите на света равноапостолна Текла.

След посещението на храмовете на обителта се състоя братско пиене на чай в трапезната зала на обителта.

Източник: <https://mospat.ru/bg/news/89727/>